

## A délszláv kormányral való politikai együttműködésben állapodtak meg a kisebbségek

Gyűlésen dönti el a délszláviai magyarság, hogy belép-e a kormánypartba

Belgrád, február 12. Vasárnap tartotta ülését Ujvidéken a kormánypart duna-bánsági bizottsága. Az ülés fontos kisebbségi kérdésekben is döntött. Jelen volt Beslics közlekedési és Tomics testnevelési miniszter, akik fogadták a magyar, német és román küldöttségeket. A magyar küldöttséget Keszely-Mészáros Ferenc dr. bánsági tanácsos vezette. A miniszterek és a küldöttség tagjai a politikai együttműködésben állapodtak meg. Egyidejűleg megbeszélték a legsürgebb gazdasági, kulturális kérdéseket.

A párt főbizottsági ülésén beszámoltak a Cvetkovic miniszterelnök és a volt magyar párt vezetői között nemrég létrejött elvi meg egyezségről. A megállapodás eredményeként a bizottsági választások során Váradi Imre dr. volt szenátort a bánsági főbizottság ale-

nökévé választották, Keszely-Mészáros Ferenc dr., zentai bánsági tanácsos pedig a főbizottság titkárságában kapott helyet.

A szabadkai »Napló« munkatársának alkalma volt beszélgetni Váradi Imre dr., volt szenátorral, a délszláviai magyar kisebbség vezetőjével, aki kijelentette, hogy Ujvidéken, vagy Zentán gyűlést hívnak össze az egész délszláviai magyarság döntésének céljából. Ha ez a döntés is a kormányparttal való együttműködést mondaná ki, akkor a magyarság vezetői megkezdhenék ebben az irányban a tárgyalásokat.

Váradi Imre dr. az újságíró kérdésére kijelentette még, hogy a kisebbségnek a kormánypartba való belépéséről a délszláviai magyarság valamennyi jogos kívánságának teljesítését reméli és bizakodva néz a jövőbe.

## Tiltakozik a kereseti adó fölemelése ellen a szegedi iparosság

A vendéglősök panasza a sajáttermésű bort árusító fűszerkereskedők miatt

(A Délmagyarország munkatársától) Az ipartestület előjárósága hétfőn este nagy érdeklődéssel kísért ülést tartott Rainer Ferenc elnökletével. Az ülésen megjelent Biacsy Béla tb. tanácsnok, iparhatósági biztos.

Az előjáróság egyperces föllállással parentálta el Wlasits István ács mestert, akinek emléket jegyzőkönyvben örökítette meg.

A szokásos jelentések elhangzása után az elnöki előterjesztésekre került a sor. Gyuris István dr. titkár bejelentette, hogy mind anyagiilag, mind erkölcsileg jól sikerült az iparos bál. Harminc pengőt a „Horthy Miklós“ Nemzeti Repülőalpra juttattak a bál jövedelméből, a többi az agg iparosok otthona javára fordítják. A bál sikeres rendezéséért jegyzőkönyvi köszönetet szavaztak vitéz Süvegh Dezsőnek.

Ezután Gyuris titkár ismertette az új alapszabálymódosítást, amelyet az iparügyi minisztérium jóváhagyva megküldött az ipartestületnek azzal, hogy ezeknek az alapján intézkedjék

az új választásoknál. Az előterjesztést egyhangulag elfogadták.

A kereseti adóval kapcsolatban elfogadták Gyuris István dr.-nak azt a javaslatát, hogy a polgármester keresen más lehetőséget a különbözet megtalálására, mert az iparosság nem bírja a terhet. A pótdótot ugyanis 70-ről 85 százalékra a kereseti adót 5-ről 6 százalékra emelték föl. *Az adóemelés ellen többen szólaltak föl és azt hangoztatták, hogy ezt a terhet nem bírja el az iparosság.*

Ezután az indítványok tárgyalására került sor. A vendéglős-szakosztály kifogásolja a fűszerkereskedők boreladási jogosultságát. Azt kívánja a szakosztály, az ipartestület kérje a kereskedelmi minisztériumtól, hogy bocsásson ki olyan rendeletet, amely eltiltja a fűszerkereskedőket a saját töltésű boraik árusításától. Több kisebb ügy letárgyalása után Rainer Ferenc elnök berekesztette az ülést.

## Két kasszafurást kíséreltek meg vasárnap éjszaka ismeretlen tettesek

(A Délmagyarország munkatársától) Vasárnap éjszaka két vakmerő kasszafurást kíséreltek meg ismeretlen tettesek. A jelekből ítélve egy professzionátus betörő-társaság próbálkozott Szegeden, valószínűnek látszik, hogy mindkét helyen ugyanazok működtek, de szerencsére egyik helyen sem kísért vakmerő munkájukat eredmény.

A kasszafurók először az evangélikus egyház Tisza Lajos-körúti hivatalába hatoltak be, valószínűleg hosszabb helyszíni szemle után betörték a pénztárhelyiségbe és hozzáfogtak a Wertheim-szekrény fölnyitásához. Már megéhezősen előrehaladtak, amikor éjfél körül úton volt hazafelé Prachy Lajos lelkes, aki figyelmes lett a hangokra. Azonnal a helyiséghez ment, amire a betörők minden fényt kioltottak és elmenekültek. Otthagytak a pénztárhelyiségben három betörőszerszámot. A helyszíni szemle során azután megállapították, hogy a betörők először egy kisebb kazettát vettek bir-

tokukba, azt azonnal föltörték és mintegy 200 pengőt magukkal vittek. Ezután foghattak a kasszaszekrény fölnyitásához, de még mielőtt sikerült volna megfúrni, a hazatért lelkes megjelenése megfiúsította szándékukat.

A másik kasszafurási kísérlet a Pollák Sámuel-cég takaréktárutcai helyiségében játszódott le, itt is hozzáláttak a Wertheim-szekrény fölnyitásához, de nem boldogultak és úgylátzik, attól való félelmükben, hogy itt is megzavarják őket, abbahagyták a munkát. Fölfeszítették ugyan az íróasztali fiókokat, ahol ugyancsak pénzt kerestek, illetve a kasszakulcs után nyomoztak, de a fiókok tartalmának szétszórása után eredmény nélkül elmenekültek.

A rendőrség mindkét kísérlet ügyében azonnal megindította a nyomozást és máris érdekes adatok jutottak a detektívek birtokába. Valószínűnek látszik, hogy idegenből érkeztek a betörők, akik jól felszerelve Szegeden próbálkoztak.

## Svábhegyi Szanatórium

(Budapest centrumától 12 percre)  
A legideálisabb magaslati gyógyhely,  
Tökéletes klinikai berendezkedés  
Penzió: P 14-61

## P. Merényi Vince dr. előadása: Az Actio Catholica ezévi célkitűzései

(A Délmagyarország munkatársától) A felsővárosi Katolikus Népkör vasárnapi kulturdélutánja keretében P. Merényi Vince dr. házfőnök-plébános »Az Actio Catholica ezévi célkitűzései« címmel tartott előadást a felsővárosi Kulturbáz nagytermében. Fickott Tamás kulturális bizottsági elnök megnyitó szavai után az énekkar kurucnótákat, majd népdalokat adott elő nagy sikerrel. Sztachó Lajos szavazatát és Rapcsányiné Simon Mária énekszámait is nagy tapssal fogadta a közönség.

P. Merényi Vince dr. előadásának a bevezetőjében arról beszélt, hogy vannak emberek, akik csukott szemekkel élnek és nem veszik észre azt a mérhetetlen kegyelmet, amelyet Isten nyújtott számukra. Az emberiség eltévedett, Isten azonban nem feledkezett meg rólunk, nem hagyott magunkra, hanem az egyház útján siet a segítségünkre. Az egyház a történelem folyamán nem egyszer volt az elesett emberiség segítségére. Az Actio Catholica keretében Isten igaz, meg nem alkuvó keresztény életet követel tőlünk, Apostoliak kell, hogy legyünk azoknak az igazságoknak, amelyeket Isten hirdetett a számunkra és az Actio Catholica nem más, mint a cselekvőképes katolikusoknak az összetartozása. Az Actio Catholica Krisztus törvényeinek a megtartását követeli tőlünk, célkitűzése pedig: megmutatni, hogyan kell a szenvedéseket elviselni. Fölbívtá ezután a házfőnök a jelenlevőket, hogy minél többen sorakozzanak az Actio Catholica népes táborába.

A kulturdélután Fickott Tamás zárószavaival ért véget.

—000—

## Izgatásért elítéltek egy battonyai géplakatos és egy tótkomlói cipész

(A Délmagyarország munkatársától) Több izgatási és nemzetgyalázási ügyet tárgyalt hétfőn a szegedi törvényszék ötöstanácsa. Az egyikben Tadorán Péter battonyai géplakatos volt a vádlott, aki az állam és társadalmi rend erőszakos fölforgatására irányuló izgatással és nemzetgyalázással vádolt az ügyészség, mert január 4-én Battonyán, amikor ittasan hazament és összeveszett a feleségével, ilyeneket kiabált: »Itt vannak már az oroszok, majd jön a kommunizmus és minden másképpen lesz«. Ezenkívül pedig durván szidalmazta az országot. A hétfői tárgyaláson ittasságával védekezett, nem emlékezett semmire. A törvényszék bűnösnek mondotta ki s egyhónapi és tizenöt-napi fogházra ítélte. Tadorán semmisségi panaszt jelentett be az ítélet ellen.

A következő ügyben Krakus Péter 31 éves tótkomlói cipésmester került a bíróság elé, őt izgatással vádolta az ügyészség. A szlovák cipésmester az elmúlt esztendő augusztus 6-án hazafelé tartott, összetalálkozott több gazdával és dohányt kért. Amikor nem kapott, ilyeneket mondott: »Megálljatok gazdák, ha majd jön a kommunizmus, majd adunk nektek«. Azzal védekezett, hogy semmire sem emlékezik, olyan ittas volt; dél óta billiárdoztak és hárman huszonhét üveg sört ittak. Sohasem szokott ilyeneket mondani. Az ötöstanács bűnösnek mondotta ki és izgatásért egyhónapi fogházra és háromévi politikai jogvesztésre ítélte.

A cipésmester megnyugodott az ítéletben.